
 

 

 

 

 

 

 
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE JUNHO DE 2023 

CONSELHO DA JOVEM ADVOCACIA 

 

Ao vigésimo sétimo dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e 

três (27.06.2023), às dezenove horas (19h:00pm), na Sala Virtual de Reuniões 

da OAB/MA, foi instalada a Sessão Ordinária do Conselho Estadual da Jovem 

Advocacia (CEJA/MA) da Ordem dos Advogados do Brasil, Seccional do 

Maranhão, no exercício de 2023. Realizada sob a condução da Presidente Dra. 

Antônia Leonida, que foi auxiliada pela Secretária-Geral Adjunta: Vitória Furtado. 

Na oportunidade, toda a diretoria do CEJA, Dra. Antônia Leonida 

(Presidente), Dra. Rutineia Saraiva (Vice-Presidente), Dr. Max Macedo 

(Secretário-Geral) e Dra. Vitória Furtado (Secretária Adjunta) se fizeram 

presente, bem como a Dra. Clara Mandú, Presidente da Comissão da Jovem 

Advocacia Seccional Maranhão (CJA), reforçando o compromisso da atuação 

conjunta do CEJA e CJA. 

Entre conselheiros e conselheiras, estiveram presentes 28 

participantes na sessão e 2 conselheiros justificaram a sua falta. 

A sessão teve início com Dra. Antônia Leonida realizando a leitura da 

ata da Sessão Ordinária do mês de maio, está, foi votada e aprovada por 

unanimidade de votos, após aprovação da ata a sessão foi declarada aberta para 

tratativa das pautas. 

A palavra foi dada a Dra. Vitória Furtado e a Dra. Izabella Lobão, onde 

ambas esclareceram sobre os sobre o Censo da Jovem Advocacia e  sua 

importância para consolidar as principais necessidades dos jovens advogados, 

reforçaram que todas as adequações propostas na sessão extraordinária 



 
 

 

realizada no dia 06/06/2023 foram realizadas, bem como as adequações 

sugeridas pelo Dr. Kaio Saraiva (Presidente da Seccional) quando da 

apresentação do questionário o mesmo, na oportunidade a Dra. Vitória Furtado 

relatou que estão buscando junto à presidência da Seccional uma forma de 

reconhecimento aos advogados que participarem do Censo, citando como 

exemplo, o sorteio de uma pós graduação, ou desconto em serviços promovidos 

pela OAB/MA. 

A Dra. Antônia Leonida, destacou que o questionário foi 

homenageado por diversas comissões, dentre essas, a Comissão de 

Diversidade, Comissão de Prerrogativas e pela Comissão de Sociedade. 

Finalizou esse ponto de pauta, enfatizando que o projeto está próximo 

de conclusão e que brevemente será lançado para a Jovem Advocacia. 

Em seguida, foi passada a palavra a Dra. Izabella Lobão, para 

apresentação do seu projeto “ Gestão e Padronização de Projetos”, que consiste 

na padronização para apresentação de projetos, seu desenvolvimento, sua 

execução e seu resultado final de cada projeto. 

Relatando que para o bom desenvolvimento desse projeto se faz 

necessário a criação de uma coordenação de gestão de projetos, com o objetivo 

de viabilizar a eficácia da gestão. Que a ferramenta TRELLO é a mais indicada 

para a realização dessa demanda, dada as suas funcionalidades, interface 

dinâmica e intuitiva. 

Ao final, o projeto foi votado e aprovado com unanimidade de votos. 

 
Dra. Dra. Antônia Leonida, completou acrescentando que o CEJA tem 

aprovado muitos projetos, e que esse projeto servirá para promover maior 

executividade e controle das demandas, servido como norte e diretriz para os 

Conselheiros, quando da apresentação de seus projetos, promovendo assim 

uma padronização. 

Ponto de pauta destacado pela Dra. Antônia Leonida, foram os 

processos do TED, repassando aos Conselheiros que a situação está passando 



 
 

 

dos limites para aqueles que receberam os processos do TED para elaboração 

de defesa e até aquele momento não tinham realizado. Reforçou que a partir dos 

novos processos entregues aos membros do CEJA, será feito um 

acompanhamento e em caso de não devolução dentro do prazo pelo conselheiro, 

serão adotadas pela diretoria do CEJA as medidas cabíveis, previstas 

Regulamento do CEJA para tal situação, podendo inclusive ocorrer a 

exoneração do conselheiro, face a sua inércia com a condução das demandas 

do TED. 

Na oportunidade Dr. Max Macêdo, endossou às palavras da 

presidente Dra. Antônia Leonida, e acrescentou que não se pode aceitar um 

conselheiro com tal conduta, face a grande importância que as defesas do TED 

representam. 

A sessão foi encerrada com a presidente Dra. Antônia Leonida, 

informando aos conselheiros que a próxima sessão ordinária designada para o 

dia 17 de julho de 2023 às 19h:00min, tratará dos projetos já aprovados pelo 

CEJA e como eles se encontram, compartilhou que haverá a participação 

especial de um convidado a ser revelado no dia da sessão, por fim finalizou 

falando sobre a sessão itinerante a ser realizada no segundo semestre. 

Nada mais havendo a ser noticiado e tratado, a Presidente encerrou 

a reunião às 21h17min, Eu, Rutinéia Dias Paulo Saraiva, advogada OAB/MA: 

19.745, Vice-presidente do Conselho Estadual da Jovem Advocacia na Ordem 

dos Advogados do Brasil, Seccional Maranhão, por delegação da Presidente, 

Dra. Antônia Leonida, lavro a presente ATA para os devidos registros internos 

do CEJA/MA. 

São Luís/MA, 27 de julho de 2023. 
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